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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

17ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 15.06.2026 

ATA Nº 21/2026 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, no horário das 

nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, 

realizou-se a 17ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Segunda Sessão 

Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Câmara Municipal de Missal, Estado do 

Paraná, sob a presidência do Vereador Elias Xavier de Andrade e secretariada pelo 

Vereador Maico Luzzi. Inicialmente, o Senhor Presidente, após cumprimentar os 

vereadores, a vereadora, os servidores da casa, bem como os demais presentes e os 

que acompanhavam por meio das redes sociais, declarou aberta a sessão, invocando 

as bênçãos de Deus. Em seguida, passou ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde foi 

realizada a leitura de texto bíblico, proferida pelo Vereador Tarcisio Mascarello. 

Prosseguindo, procedeu-se ao registro das assinaturas no termo de presença, com a 

participação dos vereadores: Custódio Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade, 

Fernando Hartmann, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico 

Luzzi, Maria Ivonete Machado, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. 

Assim, ficou confirmado o quórum regimental. Dando prosseguimento, passou-se à 

apreciação da ata da 16ª sessão ordinária. Não havendo manifestações ou 

observações, a referida ata foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade sem ressalvas. Em seguida, procedeu-se à LEITURA DE 

EXPEDIENTES, constando inicialmente o Convite – Festa Junina – Colégio Estadual 

Pe. Eduardo Michelis -(CEPEM) a realizar-se no dia 19 de junho de 2026, a partir das 

18h30; Convite – ACAMOP para participação na Oficina de Capacitação PROLEGIS 

– Governança e Transparência, promovida em parceria com o TCE-PR, a realizar-se 

em 18 de junho de 2026, na Câmara Municipal de Cascavel; Ofício nº002/2026 – 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico convidando os membros do 
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Poder Legislativo para reunião do Comitê Gestor, a realizar-se em 17 de junho de 

2026, tendo como pauta o andamento do programa de modernização da Rede SIM, 

a implantação do programa de compras locais e regionais, a implementação do 

Escritório de Compras Públicas, a apresentação da metodologia do programa Inova 

Mais Fácil e a formação de grupos de trabalho; Oficio nº 007/2026- Secretaria de 

Educação e Cultura-Deptº de Cultura por meio do qual a Administração Municipal 

convida os vereadores para participarem da programação alusiva ao 63º aniversário 

de fundação do Município de Missal; Ofício nº 149/2026- Secretaria Municipal de 

Saúde contendo convite para participação na 14ª Conferência Municipal de Saúde, a 

realizar-se no dia 19 de junho de 2026, com o tema “Saúde, Democracia, Soberania 

e SUS: Cuidar do Povo é Cuidar do Brasil”; Mensagem nº 039/2026 - Prefeitura 

municipal de Missal que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento municipal para o exercício de 2026, destinado à incorporação de recursos 

oriundos de transferências da União para aquisição de máquinas e equipamentos 

voltados ao fortalecimento da infraestrutura municipal e ao apoio à agricultura 

familiar. Encerrada a leitura do expediente passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE do 

dia, onde foi colocada primeira discussão e primeira votação o Projeto de Lei- 

025/2026/E Institui o programa de auxílio uniforme e kit de material escolar aos 

alunos da Rede Pública Municipal de Ensino de Missal/PR e dá outras providências. 

Procedeu-se à leitura da justificativa, foram igualmente lidos os pareceres das 

Comissões bem como o parecer jurídico sendo todos favoráveis. Em discussão 

manifestaram-se os vereadores Jair Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber, Maico Luzzi 

e Custódio Luiz Reis Lima. Encerrada a discussão o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência passou-se primeira 

discussão e primeira votação o Projeto de Lei- 030/2026/E Altera Lei nº 1468 

de 03 de abril de 2019 relativa ao benefício concedido aos servidores vinculados ao 

Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU. Procedeu-se à leitura da 

justificativa, foram igualmente lidos os pareceres das Comissões bem como o parecer 

jurídico sendo todos favoráveis. Em discussão manifestaram-se os vereadores Maico 

Luzzi e Jair Loreno Bogler. Encerrada a discussão o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se primeira 

discussão e primeira votação o Projeto de Lei- 031/2026/E Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar crédito adicional especial para o exercício de 2026 e da 

outras providências. Procedeu-se à leitura da justificativa, foram igualmente lidos os 

pareceres das Comissões bem como o parecer jurídico sendo todos favoráveis. Em 

discussão, manifestaram-se os vereadores Maico Luzzi e Jair Loreno Bogler, Jair 

Francisco Rauber e Elias Xavier de Andrade. Encerrada a discussão o projeto foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência, 
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passou-se à apreciação das INDICAÇÕES constantes da pauta. Indicação-

024/2026 — Jair Loreno Bogler, Custódio Luiz Reis Lima, Elias Xavier de 

Andrade, Jair Francisco Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello — 

INDICAM ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que determine aos setores 

competentes a realização de estudo técnico e de impacto administrativo para avaliar 

a viabilidade de implantação do Abono Aniversário aos servidores públicos municipais. 

O vereador Jair Loreno Bogler comentou a indicação. Na sequência foi apresentada 

a Indicação 025/2026 —  Maico Luzzi, Custódio Luiz Reis Lima, Elias Xavier 

de Andrade, Jair Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber e Tarcisio Mascarello 

— INDICAM ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que promova estudos e adote as 

providências necessárias para a celebração de convênio ou parceria com a Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos – ECT, visando à instalação, manutenção e 

operacionalização de um Posto de Atendimento dos Correios no Município de Missal, 

com a finalidade de ampliar e facilitar o acesso da população aos serviços postais, de 

logística e correlatos, observados os padrões técnicos e operacionais estabelecidos 

pela empresa. Os vereadores Maico Luzzi, Jair Loreno Bogler, Jair Francisco Rauber 

e Custódio Luiz Reis Lima comentaram a indicação. Na sequência foi lida a Indicação 

-026/2026 — Fernando Hartmann, Valentin Kniphoff e Maria Ivonete 

Machado — INDICAM ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que estude a 

viabilidade de disponibilizar atendimento médico na especialidade de Ortopedia no 

município, seja por meio da contratação de profissional especializado, convênio ou 

outra forma legalmente cabível. Em manifestação o vereador Fernando Hartmann 

defendeu sua indicação. Na sequência foi lida a Indicação-027/2026 — Custódio 

Luiz Reis Lima, Elias Xavier de Andrade, Jair Loreno Bogler, Jair Francisco 

Rauber, Maico Luzzi e Tarcisio Mascarello — INDICAM, ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal, Adilto Luis Ferrari, para que a Administração Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras, Viação e Serviços, realizar as pinturas e a sinalização 

horizontal das vias públicas do município e dos distritos, incluindo faixas de pedestres, 

lombadas, vagas de estacionamentos, meios-fios e demais demarcações de trânsito. 

Os vereadores Custódio Luiz Reis Lima, Fernando Hartmann, Maico Luzzi e Tarcisio 

Mascarello comentaram a indicação. Por fim, foi realizada a ENTREGA DE 

PROJETOS onde foi entregue o Projeto de Lei-034/2026/L – Institui o mês de 

maio de conscientização sobre a carga tributária “Feirão do Imposto”, no calendário 

oficial de eventos do Município de Missal e dá outras providências. Projeto de Lei-

036/2026/L – Institui O “Dia Municipal do Associativismo”, a ser comemorado no 

dia 15 de julho. Projeto de Lei-037/2026/E – Autoriza o Executivo Municipal a 

efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o exercício 2026 e dá outras 

providências. Projeto de Lei-038/2026/L – Altera Lei 1.674, de 20 de maio de 
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2022. PRES-001/2026 – Altera a Resolução n° 004/2025, de 09 de dezembro de 

2025. Não havendo mais matérias, passou-se às CONSIDERAÇÕES FINAIS, fez 

uso da palavra o Vereador Jair Loreno Bogler, que parabenizou os organizadores pelo 

sucesso do Café Colonial realizado no último sábado, destacando a expressiva 

participação da comunidade. Também registrou a realização da final da Copa Oeste 

de Futebol, ocorrida no Distrito do Portão Ocoí, ressaltando a presença do público e 

a conquista do título pela equipe Atlético Linha Mineira. Ainda, destacou a importância 

da participação da população na 14ª Conferência Municipal de Saúde, a realizar-se 

no dia 19 de junho de 2026, ressaltando a relevância do evento para a discussão das 

demandas da área da saúde e para a formulação de propostas destinadas ao 

aprimoramento das políticas públicas do setor. Não havendo inscritos para uso da 

tribuna e não havendo mais matérias a serem deliberadas, foram agradecidas as 

presenças dos vereadores, da vereadora, dos servidores da Casa, da assessoria 

jurídica, do público presente e dos demais cidadãos que acompanharam a sessão 

pelas redes sociais. Sob as bênçãos de Deus, foi declarada encerrada a 17ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Missal. 

 

 

 
 
 

 

 

 
  

 

 

 

 

 


